
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/2387 

18. Wahlperiode 04.11.2014 

Kleine Anfrage 
 

des Abgeordneten Daniel Günther (CDU)  
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerium für Soziales, Gesundheit, Wissenschaft und 

Gleichstellung 
 

Lehramtsstudienanfängerinnen und Lehramtsstudienanfänger in Schleswig-
Holstein 2013 und 2014 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellers: 
Da die Einschreibung an den schleswig-holsteinischen Universitäten abgeschlossen 
ist, wird die Landesregierung gebeten, aktuelle Zahlen im Nachgang zu meiner Klei-
nen Anfrage Drs. 18/2242 nachzuliefern.  
 
 
1. Wie viele Lehramtsstudienanfängerinnen und Lehramtsstudienanfänger haben 

sich zum Wintersemester 2014/15 an den Universitäten in Schleswig-Holstein 
eingeschrieben (bitte insgesamt und für jede Universität angeben sowie nach 
Lehramt und Studienfächer aufschlüsseln)? 
 
Antwort: 
Zum Wintersemester 2014/15 haben sich an den schleswig-holsteinischen Uni-
versitäten 2.397 Studienanfängerinnen und Studienanfänger mit angestrebtem 
Lehramtsabschluss im 1. Fachsemester eingeschrieben, davon 1.269 an der Eu-
ropa-Universität Flensburg und 1.128 an der Christian-Albrechts-Universität zu 
Kiel. Von diesen wurden in den jeweiligen Bachelor- und Master-Studiengängen 
folgende Studienfächer (Summe aus 1. und 2. Fach) belegt: 
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Hochschule 
Studienfach/Abschlussart 

Belegungen 

 

Europa-Universität Flensburg 

Biologie - MA of Educ. - GemS 20 

Biologie - MA of Educ. - So 6 

Biologie- BA Bildungswiss. 75 

Chemie - BA Bildungswiss. 31 

Chemie - MA of Educ. - GemS 8 

Dänisch - BA Bildungswiss. 14 

Dänisch - MA of Educ. - GemS 3 

Dänisch - MA of Educ. - GrdS 3 

Dänisch - MA of Educ. - So 0 

Deutsch - BA Bildungswiss. 361 

Deutsch - MA of Educ. - GemS 81 

Deutsch - MA of Educ. - GrdS 138 

Deutsch - MA of Educ. - So 26 

Elektrotechnik - MA of Voc. Educ. 3 

Englisch - BA Bildungswiss. 93 

Englisch - MA of Educ. - GemS 22 

Englisch - MA of Educ. - GrdS 19 

Englisch - MA of Educ. - So 2 

Englisch - MA of Voc. Educ.  0 

Ernährungs- und Verbraucherbildung -       MA of Educ. - GemS 19 

Ernährungs- und Verbraucherbildung -       MA of Educ. - So 5 

Ev. Theologie - BA Bildungswiss. 90 

Ev. Theologie - MA of Educ. - GemS 6 

Ev. Theologie - MA of Educ. - GrdS 57 

Ev. Theologie - MA of Educ. - So 2 

Fahrzeugtechnik - MA of Voc. Educ. 4 

Geistigenbehind. - MA of Educ. - So 36 

Geographie - BA Bildungswiss.. 88 

Geographie - MA of Educ. - GemS 23 

Geographie - MA of Educ. - So 1 

Geschichte - BA Bildungswiss. 107 

Geschichte - MA of Educ. - GemS 35 

Geschichte - MA of Educ. - So 2 

Gesundheit/Ernährung - BA Bildungswiss. 99 

Informationstechnik - MA of Voc. Educ. 1 

Kath. Theologie - BA Bildungswiss. 13 

Kath. Theologie - MA of Educ. - GemS 2 

Kath. Theologie - MA of Educ. - GrdS 5 

Kath. Theologie - MA of Educ. - So 0 

Kunst - MA of Educ. - GemS 14 

Kunst - MA of Educ. - GrdS 15 
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Hochschule 
Studienfach/Abschlussart 

Belegungen 

Kunst - MA of Educ. - So 3 

Kunst und visuelle Medien - BA Bildungswiss. 36 

Lernbehindertenpäd. - MA of Educ. - So 37 

Mathematik - BABildungswiss. 149 

Mathematik - MA of Educ. - GemS 26 

Mathematik - MA of Educ. - GrdS 39 

Mathematik - MA of Educ. - So 3 

Mathematik - MA of Voc. Educ.  5 

Metalltechnik - MA of Voc. Educ. 7 

Musik - MA of Educ. - GemS 5 

Musik - MA of Educ. - GrdS 4 

Musik - MA of Educ. - So 0 

Musik- BA Bildungswiss. 19 

Philosophie - BA Bildungswiss. 30 

Philosophie - MA of Educ. - GemS 2 

Philosophie - MA of Educ. - GrdS 2 

Philosophie - MA of Educ. - So 1 

Physik - BA Bildungswiss. 12 

Physik - MA of Educ. - GemS 12 

Physik - MA of Voc. Educ.  5 

Sachunterricht - MA of Education - GrdS 80 

Sachunterricht - MA of Education - So 10 

Sonderpädagogik - BA Bildungswiss. 101 

Sport - BA Bildungswiss. 74 

Sport - MA of Educ. - GemS 31 

Sport - MA of Educ. - GrdS 30 

Sport - MA of Educ. - So 6 

Sprachstörungen - MA of Educ. - So 40 

Technik - BA Bildungswiss. 12 

Technik - MA of Educ. - GemS 10 

Technik - MA of Educ. - GrdS 3 

Technik - MA of Educ. - So 3 

Textil und Mode - BA Bildungswiss. 45 

Textillehre - MA of Educ. - GemS 8 

Textillehre - MA of Educ. - GrdS 3 

Textillehre - MA of Educ. - So 3 

Verhaltensstörungen - MA of Educ. - So 41 

Wi/Po - BA Bildungswiss. 76 

WiPo - MA of Educ. - GemS 27 

WiPo - MA of Educ. - So 4 

WiPo - MA of Voc. Educ.  5 

Summe 2538 
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Hochschule 
Studienfach/Abschlussart 

Belegungen 

Christian-Albrechts-Universität zu Kiel 

Anglistik / Nordamerik. - Ba/2-F/HDL 8 

Anglistik / Nordamerik. - Ba/2-F/LA  127 

Anglistik / Nordamerik. - Ma/2-F/HDL 5 

Anglistik / Nordamerik. - Ma/2-F/LA  99 

Biologie - Ba/2-F/LA  97 

Biologie - Ma/2-F/LA  36 

Chemie - Ba/2-F/LA  35 

Chemie - Ma/2-F/LA  18 

Dänisch - Ba/2-F/LA  24 

Dänisch - Ma/2-F/LA  5 

Deutsch - Ba/2-F/HDL 21 

Deutsch - Ba/2-F/LA  250 

Deutsch - Ma/2-F/HDL 3 

Deutsch - Ma/2-F/LA  78 

Evangel. Religionslehre - Ba/2-F/LA  39 

Evangel. Religionslehre - Ma/2-F/LA  19 

Französisch - Ba/2-F/LA  37 

Französisch - Ba/2-F/HDL 2 

Französisch - Ma/2-F/HDL 2 

Französisch - Ma/2-F/LA  29 

Geographie - Ba/2-F/HDL 10 

Geographie - Ba/2-F/LA  92 

Geographie - Ma/2-F/HDL 4 

Geographie - Ma/2-F/LA  31 

Geschichte - Ba/2-F/HDL 8 

Geschichte - Ba/2-F/LA  148 

Geschichte - Ma/2-F/HDL 4 

Geschichte - Ma/2-F/LA  58 

Griechische Philologie - Ma/2-F/LA  3 

Informatik - Ba/2-F/HDL 2 

Informatik - Ba/2-F/LA  22 

Informatik - Ma/2-F/LA  5 

Italienische Philologie - Ba/2-F/LA  8 

Italienische Philologie - Ma/2-F/LA  2 

Kunst - Ba/2-F/LA  12 

Kunst - Ma/2-F/LA  9 

Lateinische Philologie - Ba/2-F/LA  48 

Lateinische Philologie - Ma/2-F/LA  24 

Mathematik                - Ba/2-F/LA  136 

Mathematik                - Ma/2-F/LA  27 

Mathematik - Ba/2-F/HDL 8 

Mathematik - Ma/2-F/HDL 2 
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Hochschule 
Studienfach/Abschlussart 

Belegungen 

Philosophie - Ba/2-F/HDL 6 

Philosophie - Ba/2-F/LA  114 

Philosophie - Ma/2-F/LA  34 

Physik - Ba/2-F/LA  75 

Physik - Ma/2-F/LA  7 

Russische Philologie - Ma/2-F/LA  6 

Slavische Philologie - Ba/2-F/LA  6 

Spanische Philologie - Ba/2-F/HDL 1 

Spanische Philologie - Ba/2-F/LA  42 

Spanische Philologie - Ma/2-F/HDL 1 

Spanische Philologie - Ma/2-F/LA  22 

Sportwissenschaft - Ba/2-F/HDL 7 

Sportwissenschaft - Ba/2-F/LA  94 

Sportwissenschaft - Ma/2-F/HDL 2 

Sportwissenschaft - Ma/2-F/LA  42 

Wirtschaft/Politik - Ba/2-F/LA  65 

Wirtschaft/Politik - Ma/2-F/LA  41 

Wirtschaftswissenschaft - Ba/2-F/HDL 70 

Wirtschaftswissenschaft - Ma/2-F/HDL 23 

Summe 2255 

 

2. Inwieweit liegen der Landesregierung mittlerweile Erkenntnisse vor, wie viele 
Lehramtsstudienanfängerinnen und Lehramtsstudienanfänger aus anderen Bun-
desländern sich zum Wintersemester 2014/15 an den Universitäten in Schleswig-
Holstein eingeschrieben haben (bitte insgesamt und für jede Universität angeben 
sowie nach Bundesländern, Lehramt und Studienfächer aufschlüsseln)? 
 
Antwort: 
Diese Studienanfängerinnen und Studienanfänger haben ihre Hochschulzu-
gangsberechtigung in den folgenden Bundesländern erworben: 
 
a) Europa-Universität Flensburg 

Studiengang 
Abschlussart 
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zulassungsbeschränkte Studiengänge 

Englisch - BA Bildungswiss. 66 1   3   1 9   1 8 3       1   93 

Biologie- BA Bildungswiss. 55 3   1 1   8   1 5   1         75 

Chemie - BA Bildungswiss. 22   1       5 1   2             31 

Ev. Theologie - BA Bildungs-
wiss. 

58         1 6 2 3 15 4       1   90 

Geographie - BA Bildungs-
wiss 

57     2 1   9   2 13 3       1   88 
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Deutsch - BA Bildungswiss. 228 1 1 8 2 3 40 3 3 54 12 1 1   2 2 361 

Geschichte - BA Bildungs-
wiss. 

73   1 3 1 1 10 2   11 4           106 

Gesundheit/Ernährung - BA 
Bildungswiss. 

71 3 1 3 1   3 1 2 10 3         1 99 

Kunst und visuelle Medien - 
BA Bildungswiss. 

27     1     1 1 1 2   1       3 37 

Mathematik - BABildungs-
wiss. 

108       2 1 9 3 6 11 8   1       149 

Musik- BA Bildungswiss. 14     1 1   2     1             19 

Philosophie - BA Bildungs-
wiss. 

18   1 1     7   2   1           30 

Physik - BA Bildungswiss. 10                   2           12 

Sonderpädagogik - BA Bil-
dungswiss. 

49 1   4 1   17   1 21 5         2 101 

Sport - BA Bildungswiss. 59   1       6   1 5 2           74 

Technik - BA Bildungswiss. 11                   1           12 

Textil und Mode - BA Bil-
dungswiss. 

37         1 3     1 2 1         45 

Wi/Po - BA Bildungswiss. 58 2   1     4 2   8 1           76 

Sachunterricht - MA of Edu-
cation - GrdS 

61     2 1   4   3 6 2   1       80 

Sachunterricht - MA of Edu-
cation - So 

8                 2             10 

zulassungsfreie Studiengänge 

Dänisch - BA Bildungswiss. 13           1                   14 

Kath. Theologie - BA Bil-
dungswiss. 

4     1     3 1   3 1           13 

Biologie - MA of Educ. - 
GemS 

16               1 3             20 

Biologie - MA of Educ. - So 4           1     1             6 

Chemie - MA of Educ. - 
GemS 

6                 2             8 

Dänisch - MA of Educ. - GrdS 1                       1     1 3 

Dänisch - MA of Educ. - 
GemS 

3                               3 

Dänisch - MA of Educ. - So                                 0 

Deutsch - MA of Educ. - GrdS 87     3 4 1 9   4 15 10   3   1 1 138 

Deutsch - MA of Educ. - 
GemS 

54     1     4 1 2 12 6   1       81 

Deutsch - MA of Educ. - So 16       1   2   2 4 1           26 

Englisch - MA of Educ. - 
GrdS 

17                 1 1           19 

Englisch - MA of Educ. - 
GemS 

17                 3 1   1       22 

Englisch - MA of Educ. - So             1     1             2 

Englisch - MA of Voc. Educ.                                  0 

Ernähr.-/Verbr.bild. - MA of 
Educ. - GemS 

18           1                   19 

Ernähr.-/Verbr.bild. - MA of 
Educ. - So 

5                               5 

Ev. Theologie - MA of Educ. - 
GrdS 

39         1 2   1 9 3 1     1   57 

Ev. Theologie - MA of Educ. - 
GemS 

5           1                   6 

Ev. Theologie - MA of Educ. - 
So 

1                 1             2 

Geographie - MA of Educ. - 
GemS 

17     1   1     1   3           23 
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Geographie - MA of Educ. - 
So 

1                               1 

Geschichte - MA of Educ. - 
GemS 

23     1 1   1 1 1 6 1           35 

Geschichte - MA of Educ. - 
So 

1                 1             2 

Kath. Theologie - MA of 
Educ. - GrdS 

1           1     2 1           5 

Kath. Theologie - MA of 
Educ. - GemS 

            1     1             2 

Kath. Theologie - MA of 
Educ. - So 

                                0 

Kunst - MA of Educ. - GrdS 7     1 1   1   1 2 2           15 

Kunst - MA of Educ. - GemS 8     1 1       1 1 1   1       14 

Kunst - MA of Educ. - So 2           1                   3 

Mathematik - MA of Educ. - 
GrdS 

28               1 6 2 1 1       39 

Mathematik - MA of Educ. - 
GemS 

20     1 1   1     3             26 

Mathematik - MA of Educ. - 
So 

                    2   1       3 

Mathematik - MA of Voc. 
Educ.  

5                               5 

Musik - MA of Educ. - GrdS 3                 1             4 

Musik - MA of Educ. - GemS 4                   1           5 

Musik - MA of Educ. - So                                 0 

Philosophie - MA of Educ. - 
GrdS 

1                 1             2 

Philosophie - MA of Educ. - 
GemS 

2                               2 

Philosophie - MA of Educ. - 
So 

                  1             1 

Physik - MA of Educ. - GemS 10                 2             12 

Physik - MA of Voc. Educ.  5                               5 

Sport - MA of Educ. - GrdS 23       1   2     2 2           30 

Sport - MA of Educ. - GemS 24           1     3 2         1 31 

Sport - MA of Educ. - So 3 1   1             1           6 

Technik - MA of Educ. - GrdS 2           1                   3 

Technik - MA of Educ. - 
GemS 

8       1                     1 10 

Technik - MA of Educ. - So 3                               3 

Textillehre - MA of Educ. - 
GrdS 

        1         1 1           3 

Textillehre - MA of Educ. - 
GemS 

5     1   1             1       8 

Textillehre - MA of Educ. - So 1           1   1               3 

WiPo - MA of Educ. - GemS 22                 4 1           27 

WiPo - MA of Educ. - So 2                 2             4 

WiPo - MA of Voc. Educ.  4               1               5 

Elektrotechnik - MA of Voc. 
Educ. 

3                               3 

Metalltechnik - MA of Voc. 
Educ. 

6               1               7 

Fahrzeugtechnik - MA of Voc. 
Educ. 

4                               4 

Informationstechnik - MA of 
Voc. Educ. 

1                               1 

Lernbehindertenpäd. - MA of 
Educ. - So 

22           2   1 8 3   1       37 
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Verhaltensstörungen - MA of 
Educ. - So 

23 1   1 1   6   1 5 2   1       41 

Geistigenbehind. - MA of 
Educ. - So 

22 1   1     2   2 5 3           36 

Sprachstörungen - MA of 
Educ. - So 

27       1   2   2 8             40 

Summe 1739 14 6 44 25 12 191 18 50 295 104 6 15 0 7 12 2538 

 

b) Christian-Albrechts-Universität zu Kiel 
Abschluss 

Studiengang 
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Ba/2-F/LA  

Anglistik / Nordamerik.   88 9 11   5 1 1           3       9 127 

Biologie                  56 12 12 1 4 1   2 1   1 2 3 1 1     97 

Chemie                    25 6 1 2                         1 35 

Dänisch                   17 2 2   1           1       1     24 

Deutsch                   145 44 31 5 6 1   1 1   2 4 3 1 1 1 4 250 

Evangel. Religionslehre   25 3 6     1     1         2     1 39 

Französisch               23 2 6   1 1   1             1   2 37 

Geographie                55 11 9   4   1       1 3 5 1 2     92 

Geschichte                107 20 10   5       1     1 1   1 1 1 148 

Informatik                14 1 4   2               1         22 

Italienische Philologie   2   2   1             3           8 

Kunst                     5 5     1                     1   12 

Lateinische Philologie    39 1 3   2       1           1   1 48 

Mathematik                102 9 10   6 1 1 1 1   2   2       1 136 

Philosophie               73 18 8 1 4   1 1         3   1 1 3 114 

Physik                    61 7 3 1 1     1 1                 75 

Slavische Philologie      3 1           1                 1 6 

Spanische Philologie      26 4 3   1     2 1     1 1       3 42 

Sportwissenschaft         64 11 9 3 1 2         2 1 1         94 

Wirtschaft/Politik        40 10 12 2                 1         65 

Ma/2-F/LA  

Anglistik / Nordamerik.   68 3 13   2     1   1   1 4 1 1 2 2 99 

Biologie                  23 3 3 2                 3   1 1   36 

Chemie                    11 1 5                       1     18 

Dänisch                   5                                 5 

Deutsch                   50 7 11   4     2       1 2     1   78 

Evangel. Religionslehre   11 1 5                   1     1   19 

Französisch               21   7   1                         29 
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Geographie                17   1   3     1   1   1 3 1 1 1 1 31 

Geschichte                33 5 13   2             1 3 1       58 

Griechische Philologie    2   1                             3 

Informatik                4                       1         5 

Italienische Philologie   2                                 2 

Kunst                     4 3                 1           1 9 

Lateinische Philologie    17   7                             24 

Mathematik                20 1 4       1           1         27 

Philosophie               28 2 3                   1         34 

Physik                    4   2       1                     7 

Russische Philologie      2 1 3                             6 

Spanische Philologie      12 4 5                           1 22 

Sportwissenschaft         24 2 7 2 2     1       1 1 1     1 42 

Wirtschaft/Politik        21 3 8 2 2     1     1 1 2         41 

Ba/2-F/HDL 

Anglistik / Nordamerik.   7 1                               8 

Deutsch                   17 1     1               1     1   21 

Französisch               2                                 2 

Geographie                10                                 10 

Geschichte                8                                 8 

Informatik                2                                 2 

Mathematik                7             1                   8 

Philosophie               5 1                               6 

Spanische Philologie      1                                 1 

Sportwissenschaft         7                                 7 

Wirtschaftswissenschaft   64 3     1     1               1   70 

Ma/2-F/HDL 

Anglistik / Nordamerik.   5                                 5 

Deutsch                   3                                 3 

Französisch               2                                 2 

Geographie                4                                 4 

Geschichte                3   1                             4 

Mathematik                1       1                         2 

Spanische Philologie      1                                 1 

Sportwissenschaft         2                                 2 

Wirtschaftswissenschaft   21   1   1                         23 

Summe   1.521 218 242 21 65 8 6 18 8 2 11 21 47 9 13 12 33 2.255 
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3. Liegen der Landesregierung mittlerweile die amtlichen Hochschulstatistikzahlen 
durch das Statistikamt Nord für das Studienjahr 2013 vor? Wenn ja: Wie viele 
Lehramtsstudienanfängerinnen und Lehramtsstudienanfänger haben sich im Jahr 
2013 an den Universitäten in Schleswig-Holstein eingeschrieben (bitte insgesamt, 
für jede Universität und die Heimatbundesländer angeben sowie nach Studien-
gängen und Fächern aufschlüsseln)? 

Antwort: 
Im Studienjahr 2013 haben sich an den schleswig-holsteinischen Universitäten 
984 Studienanfängerinnen und Studienanfänger mit angestrebtem Lehramtsab-
schluss im 1. Fachsemester eingeschrieben, davon 280 an der Europa-
Universität Flensburg und 704 an der Christian-Albrechts-Universität zu Kiel. 
 
In der amtlichen Hochschulstatistik können die Studierenden des polyvalenten 
Bachelor-Studiengangs Bildungswissenschaften nicht eindeutig als Lehramtsstu-
dierende identifiziert werden. Erst durch den Eintritt in die Masterphase ist dies 
möglich. Aus diesem Grund ist dieser Studiengang im Rahmen der Beantwortung 
dieser Frage unberücksichtigt geblieben. 
 
Diese 984 Lehramtsstudienanfängerinnen und Lehramtsstudienanfänger haben in 
den folgenden Bundesländern ihren Heimatwohnsitz: 
 

Bundesland Uni 
FL 

Uni 
KI 

Summe 

Schleswig-Holstein 275 695 970 

Berlin 1 1 2 

Hamburg 2 6 8 

Mecklenburg-Vorpommern 1 1 2 

Nordrhein-Westfalen - 1 1 

Außerhalb 1 - 1 

Summe 280 704 984 

 
Im Studienjahr 2013 wurden von diesen 984 Lehramtsstudienanfängerinnen und 
Lehramtsstudienanfängern folgende Studienfächer (Summe aus 1. und 2. Fach) 
belegt: 

 
Angestrebte Abschlussart 

Studienfächer 
Uni 
FL 

Uni 
KI 

Summe 

11-38 LA Bachelor Gymnasien  966 966 

12-008 Anglistik/Englisch  98 98 

12-026 Biologie  42 42 

12-029 Sportwissenschaft  38 38 

12-032 Chemie  27 27 

12-034 Dänisch  19 19 

12-050 Geographie/Erdkunde  28 28 

12-053 Evang. Theologie, - Religionslehre  27 27 

12-059 Französisch  52 52 

12-067 Germanistik/Deutsch  125 125 

12-068 Geschichte  99 99 

12-070 Griechisch  4 4 
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Angestrebte Abschlussart 
Studienfächer 

Uni 
FL 

Uni 
KI 

Summe 

12-079 Informatik  16 16 

12-084 Italienisch  3 3 

12-091 Kunsterziehung  7 7 

12-095 Latein  37 37 

12-105 Mathematik  96 96 

12-127 Philosophie  58 58 

12-128 Physik  37 37 

12-139 Russisch  4 4 

12-147 Sozialkunde  78 78 

12-150 Spanisch  51 51 

12-189 Niederdeutsch  2 2 

Ausprägung nicht besetzt  18 18 

11-49 LA Master Grundschulen 182  182 

12-008 Anglistik/Englisch 14  14 

12-034 Dänisch 2  2 

12-053 Evang. Theologie, - Religionslehre 19  19 

12-067 Germanistik/Deutsch 55  55 

12-091 Kunsterziehung 4  4 

12-098 Sportpädagogik/Sportpsychologie 20  20 

12-105 Mathematik 17  17 

12-113 Musikerziehung 5  5 

12-116 Textilgestaltung 5  5 

12-127 Philosophie 2  2 

12-254 Sachunterricht (einschl. Schulgarten) 39  39 

11-61 LA Master Mittelstufe / Sekundarstufe I 262  262 

12-008 Anglistik/Englisch 20  20 

12-026 Biologie 29  29 

12-032 Chemie 11  11 

12-034 Dänisch 7  7 

12-050 Geographie/Erdkunde 6  6 

12-053 Evang. Theologie, - Religionslehre 13  13 

12-067 Germanistik/Deutsch 42  42 

12-068 Geschichte 17  17 

12-086 Kath. Theologie, - Religionslehre 1  1 

12-091 Kunsterziehung 7  7 

12-098 Sportpädagogik/Sportpsychologie 27  27 

12-105 Mathematik 24  24 

12-113 Musikerziehung 5  5 

12-116 Textilgestaltung 6  6 

12-127 Philosophie 2  2 

12-128 Physik 11  11 

12-176 Werkerziehung 7  7 

12-181 Wirtschaftspädagogik 12  12 

12-333 Haushaltswissenschaft 15  15 

11-64 LA Master Gymnasien  398 398 
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Angestrebte Abschlussart 
Studienfächer 

Uni 
FL 

Uni 
KI 

Summe 

12-008 Anglistik/Englisch  69 69 

12-026 Biologie  14 14 

12-029 Sportwissenschaft  31 31 

12-032 Chemie  8 8 

12-034 Dänisch  2 2 

12-050 Geographie/Erdkunde  22 22 

12-053 Evang. Theologie, - Religionslehre  12 12 

12-059 Französisch  16 16 

12-067 Germanistik/Deutsch  51 51 

12-068 Geschichte  49 49 

12-070 Griechisch  1 1 

12-079 Informatik  3 3 

12-084 Italienisch  1 1 

12-091 Kunsterziehung  3 3 

12-095 Latein  30 30 

12-105 Mathematik  20 20 

12-127 Philosophie  20 20 

12-128 Physik  13 13 

12-139 Russisch  2 2 

12-147 Sozialkunde  19 19 

12-150 Spanisch  12 12 

11-65 LA Master Sonderschulen / Förderschulen 98  98 

12-008 Anglistik/Englisch 1  1 

12-026 Biologie 4  4 

12-053 Evang. Theologie, - Religionslehre 4  4 

12-063 Geistigbehinderten-/Prakt.-Bildbaren-Pädagog. 27  27 

12-067 Germanistik/Deutsch 14  14 

12-068 Geschichte 1  1 

12-086 Kath. Theologie, - Religionslehre 1  1 

12-098 Sportpädagogik/Sportpsychologie 4  4 

12-099 Lernbehindertenpädagogik 11  11 

12-105 Mathematik 2  2 

12-113 Musikerziehung 1  1 

12-116 Textilgestaltung 2  2 

12-151 Sprachheilpädagogik/Logopädie 13  13 

12-170 Verhaltensgestörtenpädagogik 4  4 

12-176 Werkerziehung 1  1 

12-254 Sachunterricht (einschl. Schulgarten) 1  1 

12-333 Haushaltswissenschaft 7  7 

11-66 LA Master Berufliche Schulen 18  18 

12-048 Elektrotechnik/Elektronik 1  1 

12-104 Maschinenbau/-wesen 1  1 

12-105 Mathematik 5  5 

12-108 Metalltechnik 6  6 

12-128 Physik 4  4 
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Angestrebte Abschlussart 
Studienfächer 

Uni 
FL 

Uni 
KI 

Summe 

12-235 Fahrzeugtechnik 1  1 

11-78 Master (U) Lehrer  44 44 

12-008 Anglistik/Englisch  2 2 

12-050 Geographie/Erdkunde  3 3 

12-059 Französisch  1 1 

12-067 Germanistik/Deutsch  12 12 

12-068 Geschichte  1 1 

12-079 Informatik  1 1 

12-105 Mathematik  1 1 

12-150 Spanisch  1 1 

12-184 Wirtschaftswissenschaften  22 22 

Gesamtergebnis 560 1408 1968 

 


